

被“偷走”的购置税补贴

4S店变相涨价 套路一出接着一出

据中国新闻周刊微信公号报道5月8日,张伟(化名)在河南一家4S店里谈好了优惠价格,交了定金,约定6月5日前交车。随着交车日期临近,他看到国家发布了购置税减半征收的政策,非常开心。

他注意到,政策规定:“购置日期在2022年6月1日至12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。”这意味着,自己所购买的20万元出头的这辆合资车,能再省下1万多元。

但喜悦的心情还没持续多久,他就被泼了一头冷水。在向销售顾问咨询如何享受该政策时,他被告知,因为这项补贴的实施,此前的优惠取消。这样里外一算,购车落地价起码还要再加5000元,而且没有确切提车日期。销售顾问还说,想退定金可以随时退,现在说难听的就是价高者得。

“我无法理解,购置税减半的优惠措施发布后,我不仅享受不到优惠,还得倒贴给4S店钱?”张伟愤愤不平,感觉国家给予消费者的补贴被4S店“偷走”了。他觉得4S店没有契约精神,于是向厂家投诉。

几天后,他接到销售顾问新的通知,称当日即可提车,并且按照合同价格减税。再一问,得知车价是减了,但是原本谈好的贷款利息却又增加了4000元。

“心太累了,他们一出接着一套路,真的心累了。”张伟说。当日下午,他就去退了定金,不再考虑这一品牌的汽车。

近两周以来,与他有着类似经历的不在少数。在各大社交平台上,“4S店变相涨价”的吐槽比比皆是,都说购置税减半的政策“优惠了个寂寞”。

在购置税优惠政策发布当晚,一家东风本田4S店最先传出涨价消息。这家经销商的工作人员发布群公告称:“正式通知,明天开始,所有车型价格回调,购置税减免多少加多少,请提前和客户做好沟通,目前受疫情影响,车源紧张,提前沟通好车源。”

据了解,确实有个别东风本田4S店在购置税减征通知发布后收窄了优惠幅度。比如,北京一家东风本田4S店内,针对CR-V优惠收窄7000元,艾力绅收窄8000元。

有网友在一家奔驰4S店也遭遇到了相同的状况。这位消费者表示,在得知购置税减半政策后,第一时间去4S店下订。没想到,第二天店内销售告知他,订购车辆涨价1.1万元,与购置税减免价格相当。对此,网友纷纷讽刺4S店太“机智”。但也有网友表示,自己购买的车辆优惠与5月优惠报价无异。

有行业专家建议:“每家店情况不一样,销售策略也不尽相同,所以还是建议消费者‘货比三家’,不要着急交定金。”



消费者协会工作人员也表示,给汽车定价是企业的市场行为,很难界定是否定价合理。

一合资车企市场负责人说,通常4S店的签单价要低于厂商指导价,4S店会根据店内库存、当月或者当季销量情况来调整优惠力度。从这个角度来看,收窄优惠额度没有合理与不合理一说。

实际上,经销商在最终售卖价格上的调价行为并不易于从法律层面进行约束。北京市京师律师事务所律师孟博告诉《中国新闻周刊》,消费者如果认为自己遭到价格违法行为,有权进行举报,政府价格主管部门应当为举报者保密。

但4S店同样倍感委屈,“4S店不是不知道这样做很伤客户,但如果先顾眼前利益,可能整个店都没有了,更说不上什么长远发展。这样的局面,在三四年前几乎都不可想象。说到底,还是行业整体遇冷,让问题集中爆发了出来。”一位经销商感叹。

降5%,较5月仅增长6%。由此看来,在购置税减征政策公布后第一周,汽车消费虽相比上月有所回温,但效果并不明显。

购置税减征政策在刺激消费者的同时也让部分经销商看到了机会,于是纷纷将原定优惠收窄。而在消费者看来,国家补贴的是消费者而非4S店这样的经营主体,因此而收窄甚至取消优惠实属无理。

但4S店同样倍感委屈,“4S店不是不知道这样做很伤客户,但如果先顾眼前利益,可能整个店都没有了,更说不上什么长远发展。这样的局面,在三四年前几乎都不可想象。说到底,还是行业整体遇冷,让问题集中爆发了出来。”一位经销商感叹。

刮到第13张时发现中了5个30万

大庆购彩者刮中“宝石之王”150万头奖

生活报讯(杜昉)17日,大庆市杜尔伯特蒙古族自治县购彩者W先生携家人到省体彩中心兑奖,他在南湖东郡悦府一家商服的体彩实体店刮出了“宝石之王”150万元。这是今年我省刮出的第一个“宝石之王”头奖。“宝石之王”面值30元,奖级是体彩“顶呱刮”即开票中最高的,堪称“奖金之王”。

据了解,W先生平时喜欢玩体彩

“顶呱刮”即开票,以前中过几百元的小奖。16日下午,他来到体彩店,让销售人员拿出一包崭新的“宝石之王”。W先生习惯按照自己看好的序列号刮票,当他刮到第13张时,发现居然中了5个30万,加起来正好是“宝石之王”即开票的最高奖金150万。W先生表示,“中奖后,为公益事业做贡献的劲头更足了。”



父亲中大乐透1800万 儿子竟以为是诈骗

生活报讯(一兵)日前,来自重庆巴南区的第22063期体彩大乐透1800万获得者老谢,和儿子小谢来到市体彩中心服务大厅领奖。老谢表示,之所以没有中奖后第二天就来领奖,是因为在过去的三天里,他就干了一件事,那就是让儿子小谢相信自己确实中了1800万大奖,而不是被人骗了。

“我发现中了大奖,那叫一个兴奋,马上就把这个好消息和家人分享了。”令老谢没想到的是,听到喜讯的小谢先是一脸惊讶,然后冷冷地甩出几个字:“别信,你被骗了。”

“儿子从来没买过彩票,以前更是遇到过诈骗,他不信中大奖了,我也能理解,我对他的话也没太在意,

就和老婆商量起了奖金的使用。”老谢两口子越说越兴奋,却引来了儿子的关注。小谢不仅打断了老两口的大奖奖金使用规划,更开始给他们开启了防诈骗培训。

“开始我还勉强听着,说到彩票,我就不能忍了。”老谢表示,当时就打断了小谢的话,并为他开始了为期多日的“普彩”培训。

“我从体育彩票是国家发行,给他讲到了体育彩票发行本质不是为了制造更多大奖,而是为了给社会筹集更多公益金;从合法体育彩票与网络非法博彩的区别,讲到了体育彩票公益金给社会做了哪些贡献……”老谢说。

辛苦讲了两天后,小谢对体育



彩票的兴趣开始变得越来越大,第三天甚至主动要求老谢多讲点,还想知道老谢是用什么方法选号的,居然能神奇命中1800万大奖。

在领到奖金后,非常关注体彩公益的父子俩现场捐款6万元,并表示还会继续把买体彩大乐透支持公益这件事坚持下去,也希望有更多的人能加入进来。

2022/6/20

星期一

壬寅年五月廿二



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:黑龙江日报报业集团生活报 国内统一连续出版物号:CN 23—0017 总第11765期 今日8版

生活报融媒体矩阵升级

活力新世代 看我,新街派

XINJIEPAI



A04-06

街舞滑板秀 酷炫登场



余音袅袅 诗歌诵读会



点亮冰城 骑行活动



A03

老绿皮车退休

旅客:还没来得及道别
就坐上“空调车”了



哈尔滨天气预报

20日	日 多云有雷阵雨	31℃ 偏南风 4-5级
	夜 阴有小雨	21℃ 西南风 3-4级
21日	日 多云	30℃ 偏西风 4-5级
	夜 晴	21℃ 偏西风 2-3级
22日	日 多云	30℃ 偏西风 2-3级
	夜 多云	18℃ 西南风 2-3级

有难事找帮办

龙头新闻·生活报帮办记者团:	17800590259
水电气网购帮办李威兵	17800590263
教育帮办吕晓艳	17800590267
医疗帮办周琳	17800590260
出行帮办宋德谦	17800590257
民政帮办于海霞	17800590264
社区帮办史天一	17800590265
社区帮办肖劲彪	15590881052
首席帮办李丹	17800590268